
  DDuucchhoovvnnýý  žžiivvoott  šškkoollyy  

 

       „Katolícka škola sleduje tie isté kultúrne ciele a ľudskú výchovu mládeže ako ostatné 

školy. Vytvára však ovzdušie preniknuté duchom slobody a lásky podľa evanjelia, umožňuje 

mladým, aby sa s vývinom ich osobnosti zároveň vzmáhalo aj nové stvorenie, ktorým sa stali 

pri krste, dáva do súladu ľudskú kultúru vo svojom celku s posolstvom spásy tak, aby viera 

osvecovala vedomosti, ktoré si žiaci postupne nadobúdajú o svete, živote a človeku.“ (podľa 

Gravissimum educationis) 

 

        Cieľom cirkevnej školy je vzdelávať a vychovávať tak, aby žiaci mali nielen bohaté 

teoretické vedomosti a praktické zručnosti, ale aby vyznávali kresťanské hodnoty, boli 

zodpovední za seba, za svoje konanie, za životné prostredie, za školu. Katolícka škola sa 

podieľa na vytváraní novej spoločnosti, ktorá sa neriadi len internetom, technickými 

zručnosťami, ale ktorá je predovšetkým ľudská, má srdce, aby mohla vnímať potreby iných. 

Tiež sa snaží prehlbovať u žiakov cit pre spravodlivosť, tolerantnosť, porozumenie, 

zodpovednosť a vzájomnú úctu. 

 

      Pedagogika v katolíckej škole je pedagogikou, ktorá neukladá, čo má dieťa vedieť, ale 

čo môže poznať. Na poznávanie, na formovanie svojich postojov k životu, k ľuďom i k Bohu 

potrebuje dieťa pokojné a láskavé prostredie. Dobré medziľudské vzťahy v pedagogickom 

zbore a aj v triedach sú jadrom pokojnej atmosféry a základom zdravej spolupráce.  

      „Učitelia nech nezabúdajú, že závisí najväčšmi od nich, či katolícka škola môže 

uskutočňovať svoj cieľ a svoj program. Preto nech sa pripravujú s osobitnou starostlivosťou, 

aby si nadobudli tak svetské, ako i náboženské vedomosti doložené patričnými vysvedčeniami 

a nech ovládajú dôkladne vychovávateľské umenie v súlade s výdobytkami moderného 

pokroku. Nech ich spája navzájom i so žiakmi kresťanská láska a nech sa dajú viesť 

apoštolským duchom, aby svojím životom a učením vydávali svedectvo jedinému Učiteľovi - 

Kristovi.“ (podľa Gravissimum educationis) 

 

      Je dôležité, aby všetci pedagógovia a pracovníci školy mali na zreteli, že 

vychovávame všetkým, čím sme a čo robíme. Škola sa snaží tak ako každá rodina o spoločné 

modlitby, sv. omše a slávenie jednotlivých období cirkevného roka.  

 



Preto škola ponúka: 

 každodennú spoločnú rannú modlitbu na začiatku vyučovania a modlitbu poďakovania 

na záver vyučovania; 

 spoločné sväté omše v školskej kaplnke raz mesačne a v prikázané sviatky; 

 pravidelné ranné zamyslenia prostredníctvom šk. rozhlasu v pondelok, v stredu 

a v piatok; 

 spoločnú púť žiakov a zamestnancov školy; 

 duchovné slovo raz mesačne pre konkrétnu triedu podľa rozpisu pod vedením kňaza; 

 pravidelné duchovné slovo raz mesačne pre všetkých pracovníkov školy pod vedením 

kňaza; 

 duchovné aktivity k jednotlivým kresťanským sláveniam počas šk. roka;  

 rorátnu svätú omšu v období adventu; 

 adventnú a pôstnu prípravu pre žiakov školy; 

 tichú adorácia pre žiakov, zamestnancov školy, rodičov i verejnosť; 

 duchovnú obnovu pre žiakov 1. a 2. stupňa pod vedením kňaza; 

 účasť' na duchovných cvičeniach pedagogického zboru školy počas školského roka 

pod vedením povereného duchovného. 

 

 

     Program, úlohy a aktivity, ktoré budú realizované počas cirkevných sviatkov bude 

konkretizovaný v mesačných výpisoch plánu práce školy. 

 

 


